
 

 

 
 
 
 

Acta de sesión: N.º 536-2025 
 
Al ser las veinte horas y veintidós minutos inicia la Sesión Ordinaria N.º 536-2025 
de la Junta Directiva del Colegio de Profesionales en Ciencias Políticas y 
Relaciones Internacionales, celebrada de manera presencial hoy miércoles 24 de 
septiembre de 2025.  
 
Con los Miembros Presentes de la Junta Directiva: 
Ayleen Mariel Navarro Castillo, vicepresidenta 
Kevin Mora Ávila, secretario 
Paula Andrea Alfaro Flores, tesorera 
Daniel López Zúñiga, vocal II 
Katherin Fernanda Guillén León, vocal III 
Tamara Valerio Guevara, fiscal suplente 
Lorena Fuentes Delgado, encargada de oficina 
 
Se da lectura a la agenda del día: 
 
Agenda Ordinaria 
 
1. Aprobación de Agenda 
2. Situación de acta 
3. Gestiones pendientes 
4. Análisis y resolución de correspondencia 
5. Incorporación de nuevos agremiados 
6. Cambio de grado de personas agremiadas 
7. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 
8. Renuncias de personas agremiadas 
9. Registro de Especialistas 
10. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la Administración  
 
 
Artículo I. Aprobación de Agenda 
 
La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, lee la agenda de la sesión 
ordinaria 536-2025 del miércoles 24 de septiembre del 2025.  
 
ACUERDO I: Aprobar la Agenda Sesión Ordinaria N°536-2025. 
 
 Aprobado por unanimidad con cinco votos a favor. 



La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, continúa con el Artículo II 

Artículo II. Situación de acta 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, que en este caso el acta 
de la sesión 535 se encuentra pendiente de revisar y ser aprobado por parte de la 
presidencia y la secretaría. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, continúa con el Artículo III 

Artículo III. Gestiones pendientes  

 Gestión 1: Ministerio de Cultura y Juventud – viceministro administrativo 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, se adjunta un documento 
de seguimiento de correos enviados al Viceministerio Administrativo en el mes de 
septiembre como seguimiento al caso. Se leyó el documento. 

Gestión 2: Carta de Compromiso para la participación en las Comisiones de 
Análisis. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, el directivo don Daniel 
presenta la propuesta de carta de compromiso que hablamos en la sesión anterior. 
Se recibió la explicación de la carta de compromiso por parte del directivo Daniel y 
se le aconseja agregar un punto al documento sobre mantenerse como 
agremiados al día con sus cuotas al participar de un órgano del colegio. 

Gestión 3: Ministerio de Comercio Exterior 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, con respecto a la gestión 
3 del oficio enviado por parte del Ministerio de Comercio Exterior, se le va a dar 
respuesta en un oficio oficial indicando de que la voz soberana de nuestro colegio 
es la Asamblea y que una vez al año ésta se reúne para tomar las decisiones 
importantes por lo cual a la Junta Directiva no se le permite tomar este tipo de 
decisiones a pesar de que se tuvo la reunión con el señor presidente además, de 
que le solicitamos amablemente agregar estudios técnicos para evaluar mejor el 
oficio enviado. Además, debido a que la reunión fue con el señor presidente y las 
restantes personas de la junta directiva desconocen de lo que se habló agregar 
este punto a la próxima agenda de la sesión del mes de octubre. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo continúa con el Artículo IV 

Artículo IV: Análisis y Resolución de correspondencia 

1.Correo suscrito por:  La Asamblea Legislativa: solicitud de criterio sobre el 
expediente legislativo 24.788 ley para tutelar la objeción de conciencia e ideario. 



La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, cabe señalar que el oficio 
ya fue enviado y se agrega a la sesión para conocimiento de la junta directiva. Se 
les agradece a los directivos Kevin y Katherine por la elaboración del documento. 

2.Correo suscrito por:  FECOPROU: difusión de la campaña de donación de 
sangre 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, con respecto a este punto 
darle respuesta a la FECOPROU que estamos atentos para darle difusión a los 
agremiados y quedamos atentos a los afiches por parte de esta institución, pero, 
no podemos garantizar las cinco personas que nos solicitan. 

3.Correo suscrito por:  Invitación de la Real Academia Española 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, tenemos el correo de 
invitación de la Real Academia Española dirigida al presidente para participar en la 
segunda convención de la Rey Panhispánica del lenguaje claro y accesible. Con 
respecto al tercer punto por favor dar respuesta al correo de recibido y por el 
momento nada más eso ya que se le hablará al señor presidente sobre esta carta 
enviada por parte de la Real Academia Española. 

4.Correo suscrito por: Universidad de Costa Rica TEU 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, en el cuarto punto sobre 
el correo suscrito por la Universidad de Costa Rica, específicamente el Tribunal se 
escogieron a dos personas para ser representantes de nuestro colegio sería: 
Kevin Mora Ávila y a Tamara Valerio Guevara por favor por parte de la oficina 
solicitarles los datos personales a estas personas y llenar el formulario en los 
próximos días. Además, se le solicita incluir nuevamente este punto en la agenda 
en la próxima sesión para que las dos personas escogidas puedan explicar el 
porqué de su voto y escoger a las personas indicadas para las elecciones que 
ocurrirían dos días después de la próxima sesión del mes de octubre. 

5.Correo suscrito por: Observatorio Laboral de Profesiones (OLaP), del 
Consejo Nacional de Rectores. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, solicitaron la colaboración 
del colegio para la difusión del estudio de seguimiento y el colegio hizo la difusión 
el 19 de septiembre del 2025. 

6.Correo suscrito por: Universidad Nacional de C.R. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, con respecto al sexto 
punto de la Universidad Nacional, se da recibida la carta por parte de esta 
institución sobre rendimiento académico y se le solicita tesorería coordinar con 
Lorena y Liz para el pago de la segunda beca. 



La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, continúa con el Artículo V 

Artículo V. Incorporación de nuevos agremiados 

NOMBRE # cédula Universidad 
procedencia 

Grado académico 

BARRANTES AGUILAR 
JULIA PAOLA 

1-1476-0919 UCR Licenciatura Ciencias 
Políticas 

COCA BARRERA ARIANA 
LIZETH  

1-1772-0941 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

ESCALANTE LÓPEZ 
FERNANDO  

6-0415-0125 U Latina Bachillerato en 
Relaciones 
Internacionales  

MONTES CANALES 
BETZABÉ DE LOS 
ÁNGELES 

1-1797-0920 UIA Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales 

MOYA CAMPOS 
SANTIAGO EDUARDO 

1-1790-0106 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

ROJAS ROJAS JAIRO 1-1615-0556 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

VINDAS MIRANDA 
TATIANA 

1-1197-0396 UIA Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales 

ZÚÑIGA PADILLA 
ALFONSINA DEL MAR 

1-1851-0285 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

ACUERDO II: 

1.​ Aprobar las ocho solicitudes de incorporación de los y las profesionales.  



2.​ Sobre la juramentación a las nuevas personas agremiadas: se realizará de 
manera presencial y se notificará a las personas agremiadas con antelación 
la fecha.   

3.​ Comunicar a las nuevas personas agremiadas su condición de 
colegiado/as. 

 
Aprobado por unanimidad con cinco votos a favor. 
 
La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, se le solicita a la oficina 
por favor enviar un correo de invitación a las personas agremiadas el día de hoy 
para ver si tienen la posibilidad de asistir el próximo sábado en las instalaciones 
de la Universidad de Costa Rica para el curso de ética. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, continúa con el Artículo VI 

Artículo VI. Cambio de grado de personas agremiadas 

No se presentan cambios de grado 

Artículo VII. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, se presenta una 
activación y cinco suspensiones.​  

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, se recibe la activación de 
cuotas del agremiado Manuel García Murillo y con respecto a los agremiados que 
solicitaron su suspensión: Alexander Moncada Madriz, Elia Matarrita Pastrana, 
María Alejandra Soto Pérez, Michelle Chávez Zúñiga, Laura Salas Vindas se 
aprueban las suspensiones por unanimidad de cinco votos a favor.  

ACUERDO III: Se aprueban las suspensiones por unanimidad de cinco votos a 
favor 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, en el caso de la 
agremiada Michelle tiene cuotas pendientes acumuladas y por su situación de 
incapacidad va a pagar cuotas de 10.000 colones mensuales hasta que salde su 
deuda. Además, por parte de la vicepresidencia se va a realizar un arte para 
enviarle a la agremiada Michelle por parte de la junta directiva poniéndonos a la 
orden y deciandole fuerzas en su enfermedad. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, continúa con el Artículo 
VIII 

Artículo VIII. Renuncias de personas agremiadas 

No se presentan. 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo continúa con el Artículo IX 



Artículo IX. Registro de Especialistas 

No se presentan 

Artículo X. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la 
Administración  

No se presentan. 
 

La señorita vicepresidenta Ayleen M. Navarro Castillo, al no existir más temas 
por conocer, se levanta la sesión al ser las veintiún horas con cuarenta y dos 
minutos del 24 de septiembre de 2025.  

 

Ayleen Navarro Castillo​  ​ Kevin Mora Ávila 
Presidente a.i. Junta Directiva​ ​ Secretaría 
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